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1. Îò òðåõ ïîñòàâùèêîâ ïîëó÷åíû êðóïíûå ïàðòèè îäèíàêîâûõ ìèêðîñõåì, â êîëè÷åñòâàõ
10000, 20000 è 30000 ñîîòâåòñòâåííî. Âåðîÿòíîñòè îòêàçîâ ðàçëè÷íûå: 0.11 äëÿ ïîñòàâùèêà
À, 0,05 äëÿ Á è 0.03 äëÿ Â. Îäíà èç íèõ, ïîñòàâëåííàÿ â ñõåìó, îòêàçàëà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî îòêàçàâøàÿ � îò À.

2. Âåðîÿòíîñòü ðîæäåíèÿ ìàëü÷èêà 0.51 . Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè 100 íîâîðîæ-
äåííûõ ìàëü÷èêîâ îò 45 äî 65; ñðåäè 1000 îò 450 äî 650. Ñðàâíèòü ïîëó÷åííûå ðåçóëüòàòû
è ïðîêîììåíòèðîâàòü.

3. Çàäàíà äâóìåðíàÿ ÑÂ (ξ, η):
η\ξ 3 6
10 0.25 0.10
14 0.15 0.05
18 0.32 0.13

Íàéòè óñëîâíûé çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ξ
ïðè η = 12 è óñëîâíîå ìàòîæèäàíèå.

4. ÑÂ ξ ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåíà íà îòðåçêå [−1, 2]. Íàéòè çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ÑÂ
η = −ξ2. Ïîñòðîèòü ãðàôèê ôóíêöèè fξ2 .

5. Äëÿ âûáîðêè {1, 2, 3, 2, 1, 4, 5, 3, 2, 1, 2, 4, 6, 2, 2, 4, 3, 6, 4, 1, 4, 3, 1, 4, 2, 3, 5, 4, 3, 2, 2, 5, 4, 4, 6, 5, 6, 3, 5}
ïîñòðîèòü âûáîðî÷íûé ðÿä ðàñïðåäåëåíèÿ, ïîëèãîí ÷àñòîò. Íàéòè xB, ìîäó, ìåäèàíó èDB.
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Äèñöèïëèíà - Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé, ìàòåìàòè÷åñêàÿ ñòàòèñòèêà è ñëó÷àéíûå ïðîöåññû

1. Â îäíîì ÿùèêå 6 áåëûõ è 10 êðàñíûõ øàðîâ, â äðóãîì ÿùèêå 10 áåëûõ, 5 ÷åðíûõ è 5
êðàñíûõ øàðîâ. Èç ïåðâîãî ïåðåëîæèëè øàð âî âòîðîé, à çà òåì èç âòîðîãî äîñòàëè îäèí
(äâà). Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî øàð êðàñíûé?

2. Âåðîÿòíîñòü ðîæäåíèÿ ìàëü÷èêà 0.51 . Íàéòè âåðîÿòíîñòè òîãî, ÷òî ñðåäè 100 íîâîðîæ-
äåííûõ ìàëü÷èêîâ îò 35 äî 55; ñðåäè 1000 îò 350 äî 550. Ñðàâíèòü ïîëó÷åííûå ðåçóëüòàòû
è ïðîêîììåíòèðîâàòü.

3. Ïàññàæèð êàæäîå óòðî åçäèò â ãîðîä âîñüìè÷àñîâûì óòðåííèì ïîåçäîì.Âðåìÿ ïðèáû-
òèÿ ïàññàæèðà íà ñòàíöèþ åñòü ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåííàÿ íà èíòåðâàëå îò 7:55 äî 8:05
ÑÂ. Âðåìÿ îòõîäà ïîåçäà òàêæå ÑÂ, ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåííàÿ â èíòåðâàëå îò 8:00 äî
8:10. Èçîáðàçèòü ñõåìàòè÷åñêè âîçìîæíûå èñõîäû.
Íàéòè ïëîòíîñòü âåðîÿòíîñòè ÑÂ τ � âåëè÷èíû èíòåðâàëà âðåìåíè ìåæäó ìîìåíòàìè
ïðèáûòèÿ ïàññàæèðà íà ñòàíöèþ è îòïðàâëåíèÿ ïîåçäà.
Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïàññàæèð óñïååò ñåñòü íà ïîåçä.

4. Äâóìåðíàÿ ïëîòíîñòü âåðîÿòíîñòè ñëó÷àéíîãî âåêòîðà ξ, η èìååò âèä

fξ,η(x, y) =

{
A · exp {−(5x+ 6y)}, x ≥ 0, y ≥ 0,
0, x < 0, y < 0.

Îïðåäåëèòü: à) çíà÷åíèå À; á) ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ÑÂ ξ · η.

5. Çàäàí ñòàòèñòè÷åñêèé ðÿä

x 9 - 10 10-11 11-12 12-13 13-14
mi 18 52 48 34 28
Ïîñòðîèòü ãèñòîãðàììó. Îöåíèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ M [ξ] ñ íàäåæíîñòüþ 0.95.
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1. Íà øàõìàòíóþ äîñêó ïîñòàâèëè íàóäà÷ó äâå ëàäüè � áåëóþ è ÷åðíóþ. Êàêîâà âåðîÿò-
íîñòü, ÷òî îíè íå "áüþò" äðóã äðóãà?

2. Ñëó÷àéíûé ïðîöåññ çàäàí àíàëèòè÷åñêèì âûðàæåíèåì xi(t) = V + Ut2, ãäå V è U �
íåçàâèñèìûå ñëó÷àéíûå âåëè÷èíû. V � ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåíà íà îòðåçêå [0, 1], à U �
èìååò ïîêàçàòåëüíîå ðàñïðåäåëåíèå ñ ïàðàìåòðîì λ = 1. Íàéòè åãî ìàòîæèäàíèå mξ(t) è
îäíîìåðíóþ ïëîòíîñòü âåðîÿòíîñòè.

3. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ãðóïïå èç 25 ñòóäåíòîâ ïåðâîêóðñíèêîâ õîòÿ áû ó äâîèõ
áûë îäèíàêîâûé äåíü ðîæäåíèÿ ( ò. å. äàòà è ìåñÿö îäíè è òå æå).

4. Ñëó÷àéíûé âåêòîð (ξ, η) ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåí â êâàäðàòå ñî ñòîðîíîé 2 è äèàãîíàëÿ-
ìè, ñîâïàäàþùèìè ñ îñÿìè êîîðäèíàò. Íàéòè ïëîòíîñòè ðàñïðåäåëåíèÿ åãî ñîñòàâëÿþùèõ
ξ è η). Áóäóò ëè ýòè âåëè÷èíû íåçàâèñèìû? Íåêîððåëèðîâàíû?

5. Ïðè èçìåðåíèè òîëùèíû ïëàñòèíû ïîëó÷åíû ñëåäóþùèå ðåçóëüòàòû: 2,15; 2,18; 2,14;
2,16; 2,17;2,15; 2,13; 2,14; 2,16; 2,17. Îöåíèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ òîëùèíû ñ
íàäåæíîñòüþ 0,95.
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Äèñöèïëèíà - Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé, ìàòåìàòè÷åñêàÿ ñòàòèñòèêà è ñëó÷àéíûå ïðîöåññû

1. Èç êîðîáêè äîìèíî âûíóòà êîñòü � íå äóáëü. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñëåäóþùàÿ
êîñòü íå ìîæåò áûòü ïðèñòàâëåíà ê ïåðâîé?

2. Ìîíåòà ïîäáðàñûâàåòñÿ 95 ðàç. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî 60 ðàç âûïàäåò ãåðá; ãåðá
âûïàäåò îò 45 äî 55 ðàç. À êàêîå ÷èñëî âûïàäåíèé ãåðáà íàèáîëåå âåðîÿòíî è ïî÷åìó ?

3. Êîðîáêè ñ øîêîëàäîì óïàêîâûâàþòñÿ àâòîìàòè÷åñêè; èõ ñðåäíÿÿ ìàññà ðàâíà 1,1 êã.
Íàéòè ñðåäíåêâàäðàòè÷íîå îòêëîíåíèå, åñëè 5% êîðîáîê èìåþò ìàññó ìåíüøå 1,00 êã.

4. Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà ξ èìååò ïîêàçàòåëüíîå ðàñïðåäåëåíèå. Íàéòè ôóíêöèþ ðàñïðåäå-
ëåíèÿ è ïëîòíîñòü âåðîÿòíîñòè ÑÂ η = e−ξ.

5. Çàäàí ñòàòèñòè÷åñêèé ðÿä

x 9 - 10 10-11 11-12 12-13 13-14
mi 18 52 48 34 28
Ïîñòðîèòü ãèñòîãðàììó. Îöåíèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ M [ξ] ñ íàäåæíîñòüþ 0.9.
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1. Â ÿùèêå ëåæàò 12 êðàñíûõ, 8 çåëåíûõ è 10 ñèíèõ øàðîâ. Íàóäà÷ó âûíèìàþòñÿ äâà
øàðà. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âûíóòûå øàðû ðàçíîãî öâåòà?

2. Çàäàíà äèñêðåòíàÿ ÑÂ ñ çàêîíîì ðàñïðåäåëåíèÿ:
ξ -2 -1 0 1 2
Pi 0.1 0.05 0.25 0.4 0.2

Íàéòè ðÿä ðàñïðåäåëåíèÿ ÑÂ ζ = ξ2 è åå ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ.

3. 5% ìóæ÷èí è 0,25% æåíùèí � äàëüòîíèêè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðîèçâîëüíî
âçÿòûé äàëüòîíèê � ìóæñêîãî ïîëà.

4. Íà ïëîñêîñòü ñ íàíåñåííîé íà íåé êâàäðàòíîé ñåòêîé ìíîãîêðàòíî áðîñàëàñü ðóáëåâàÿ
ìîíåòà. Îêàçàëîñü, ÷òî â 40% ñëó÷àåâ ìîíåòà íå ïåðåñåêàëà íè îäíîé ñòîðîíû êâàäðàòà.
Îöåíèòü ðàçìåð ñåòêè.

5. Ðàñïðåäåëåíèå ÑÂ â âûáîðêå îïðåäåëÿåòñÿ ñëåäóþùèì èíòåðâàëüíûì ðÿäîì ðàñïðåäå-
ëåíèÿ:

3.0-3.6 3.6-4.2 4.2-4.8 4.8-5.4 5.4-6.0 6.0-6.6 6.6-7.2
2 8 35 43 22 15 5

Ïîñòðîèòü ãèñòîãðàììó è ïðîâåðèòü ãèïîòåçó î íîðìàëüíîì çàêîíå ðàñïðåäåëåíèÿ ïðè
óðîâíå çíà÷èìîñòè α = 0.01 (åñëè íå óñïååòå, òî íàìåòüòå ïóòü ðåøåíèÿ).
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Äèñöèïëèíà - Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé, ìàòåìàòè÷åñêàÿ ñòàòèñòèêà è ñëó÷àéíûå ïðîöåññû

1. Â øêàôó íàõîäèòñÿ 12 ïàð áîòèíîê ðàçëè÷íûõ ôàñîíîâ. Èç íèõ ñëó÷àéíûì îáðàçîì
âûáèðàåòñÿ 6 áîòèíêîâ. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè âûáðàííûõ áîòèíîê íåò ïàð-
íûõ.

2. Äî èíñòèòóòà ñòóäåíò ìîæåò äîáðàòüñÿ íà àâòîáóñå, êîòîðûé õîäèò ñ 15 ìèíóòíûì
èíòåðâàëîì, à çàòåì íà òðîëëåéáóñå, êîòîðûé õîäèò ñ 10 ìèíóòíûì èíòåðâàëîì. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îáùåå âðåìÿ îæèäàíèÿ íå ïðåâûñèò ïÿòè ìèíóò?

3. ÑÂ ξ ðàñïðåäåëåíà ïî íîðìàëüíîìó çàêîíó, ïðè÷åì [ξ] = 2.2, D[ξ] = 0.64. Íàéòè âåðî-
ÿòíîñòü òîãî, ÷òî ξ < 1.6.

4. Ñðåäíÿÿ ïðîäîëæèòåëüíîñòü ðàáîòû ëàìïû íîâîãî îáðàçöà 1250 ÷àñ. Èç îäíîé ïàðòèè
âçÿòû äâå ëàìïî÷êè (îäíà â çàïàñ). Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ÷åðåç 1250 ÷àñîâ Âàì
åùå íå ïîíàäîáèòñÿ èäòè â ìàãàçèí çà íîâîé ëàìïîé?

5. Ìåòîäèêà îïðåäåëåíèÿ ñîäåðæàíèÿ æåëåçà èìååò ñðåäíåêâàäðàòè÷íîå îòêëîíåíèå 0,12%.
Íàéòè äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ñîäåðæàíèÿ æåëåçà â ñïëàâå ñ íàäåæíîñòüþ 0.95, åñëè
ïî ðåçóëüòàòàì 6 àíàëèçîâ ñðåäíåå ñîäåðæàíèå 32,56% .
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Äèñöèïëèíà - Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé, ìàòåìàòè÷åñêàÿ ñòàòèñòèêà è ñëó÷àéíûå ïðîöåññû

1. Âîñåìü ÷ëåíîâ ïðàâëåíèÿ ìåæíàöèîíàëüíîé êîìïàíèè ðàçìåùàþò â VIP-ãîñòèíèöå, ãäå
åñòü äâà êîòòåäæà ñ 3-ÿ àïïàðòàìåíòàìè è îäèí � ñ 2-ÿ. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ èõ
ðàçìåùåíèÿ? Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî Ñåðãåé Èâàíîâ è Óèëèàì Ãåéòñ ïîïàäóò â îäèí
êîòòåäæ, åñëè îíè âõîäÿò â ÷èñëî ýòèõ äåñÿòè?

2. Ýëåêòðè÷åñêàÿ ñõåìà ñîñòîèò èç òðåõ ïàðàëëåëüíûõ âåòâåé, â îäíó èç êîòîðûõ ïîñëå-
äîâàòåëüíî âêëþ÷åíû äâà ïðèáîðà, â îñòàëüíûõ âåòâÿõ ïî îäíîìó. Íàäåæíîñòè ïðèáîðîâ
îäèíàêîâûå. Íàéòè íàäåæíîñòü ñõåìû.

3. Â ïàðòèè ðåçèñòîðîâ ñîïðîòèâëåíèå ìîæíî ñ÷èòàòü ÑÂ, ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåííîé íà
îòðåçêå [100,120] (Îì). Äâà íàóãàä âçÿòûõ ðåçèñòîðà ñîåäèíåíû ïîñëåäîâàòåëüíî.
Íàéòè:
à) íàèáîëåå âåðîÿòíîå çíà÷åíèå ñîïðîòèâëåíèÿ ýòîé öåïè;
á) ìàêñèìàëüíîå âîçìîæíîå çíà÷åíèå ñîïðîòèâëåíèÿ;
â) âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñîïðîòèâëåíèå ïðåâûñèò 220 Îì.

4. Äâóìåðíàÿ ïëîòíîñòü âåðîÿòíîñòè ñëó÷àéíîãî âåêòîðà ξ, η èìååò âèä

fξ,η(x, y) =

{
A · exp {−(3x+ 4y)}, x ≥ 0, y ≥ 0,
0, x < 0, y < 0.

Îïðåäåëèòü: à) çíà÷åíèå À; á) ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ÑÂ ξ · η.

5. Ðàñïðåäåëåíèå ÑÂ â âûáîðêå îïðåäåëÿåòñÿ ñëåäóþùèì èíòåðâàëüíûì ðÿäîì ðàñïðåäå-
ëåíèÿ:
3.0-3.6 3.6-4.2 4.2-4.8 4.8-5.4 5.4-6.0 6.0-6.6 6.6-7.2

2 8 35 43 22 15 5
Ïîñòðîèòü ãèñòîãðàììó è ïðî-

âåðèòü ãèïîòåçó î íîðìàëüíîì çàêîíå ðàñïðåäåëåíèÿ ïðè óðîâíå çíà÷èìîñòè α = 0.01.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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ÝÊÇÀÌÅÍÀÖÈÎÍÍÛÉ ÁÈËÅÒ N 308
Äèñöèïëèíà - Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé, ìàòåìàòè÷åñêàÿ ñòàòèñòèêà è ñëó÷àéíûå ïðîöåññû

1. Äåñÿòü ÷ëåíîâ ïðàâëåíèÿ ìåæíàöèîíàëüíîé êîìïàíèè ðàçìåùàþò â VIP-ãîñòèíèöå, ãäå
åñòü äâà êîòòåäæà ñ 3-ÿ àïïàðòàìåíòàìè è îäèí � ñ 4-ÿ. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ñïîñîáîâ
èõ ðàçìåùåíèÿ? Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî Èâàíîâ è Äæàî-Ëè-Öçû ïîïàäóò â îäèí
êîòòåäæ, åñëè îíè âõîäÿò â ÷èñëî ýòèõ äåñÿòè?
2. ÑÂ ξ è η íåçàâèñèìû è èìåþò îäíî è òî æå ðàñïðåäåëåíèå ñ ïëîòíîñòüþ

fξ(x) = fη(x) =

{
λ · exp−λ · x, x ≥ 0,
0, x < 0.

Íàéòè ïëîòíîñòü âåðîÿòíîñòè fξ+η(z) è ïîñòðîèòü åå ãðàôèê
3. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â öåëü ïðè êàæäîì âûñòðåëå 0.001 (âî âðåìÿ Îòå÷åñòâåííîé
âîéíû èç âèíòîâêè ïî íèçêî ëåòÿùåìó ñàìîëåòó). Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî 500 ñîëäàò,
âûïóñòèâ ïî 10 ïóëü, ïîâðåäÿò ñàìîëåò, åñëè äëÿ ýòîãî òðåáóåòñÿ íå ìåíåå äâóõ ïîïàäàíèé.

4. ÑÂ ξ ðàñïðåäåëåíà ðàâíîìåðíî íà îòðåçêå [−π
2
,
π

2
]. Íàéòè çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ÑÂ

η = sin ξ. Ñäåëàòü ðèñóíîê.
5. Ïðåäñòàâëåíû ðåçóëüòàòû èçìåðåíèÿ ÑÂ ξ, ðàâíîé îòíîøåíèþ ïðåäåëà òåêó÷åñòè ñòàëè
ê ïðåäåëó ïðî÷íîñòè, è ÑÂ η - ïðîöåíòíîìó ñîäåðæàíèþ óãëåðîäà:
ξ\η 0.5 0.6 0.7 0.8
0.5 0 2 0 8
0.6 0 4 2 9
0.7 2 12 3 1
0.8 21 14 0 0
0.9 1 0 0 0

Ïîñòðîèòü äèàãðàììó ðàññåèâàíèÿ è ñî-
ñ÷èòàòü âûáîðî÷íûé êîýôôèöèåíò êîððå-
ëÿöèè.
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ÝÊÇÀÌÅÍÀÖÈÎÍÍÛÉ ÁÈËÅÒ N 309
Äèñöèïëèíà - Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé, ìàòåìàòè÷åñêàÿ ñòàòèñòèêà è ñëó÷àéíûå ïðîöåññû

1. Îò òðåõ ïîñòàâùèêîâ ïîëó÷åíû êðóïíûå ïàðòèè îäèíàêîâûõ ìèêðîñõåì, â êîëè÷åñòâàõ
10000, 20000 è 30000 ñîîòâåòñòâåííî. Âåðîÿòíîñòè îòêàçîâ ðàçëè÷íûå: 0.11 äëÿ ïîñòàâùèêà
À, 0,05 äëÿ Á è 0.03 äëÿ Â. Îäíà èç íèõ, ïîñòàâëåííàÿ â ñõåìó, îòêàçàëà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî îòêàçàâøàÿ � îò À.

2. Âåðîÿòíîñòü ðîæäåíèÿ ìàëü÷èêà 0.51 . Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè 100 íîâîðîæ-
äåííûõ ìàëü÷èêîâ îò 45 äî 65; ñðåäè 1000 îò 450 äî 650. Ñðàâíèòü ïîëó÷åííûå ðåçóëüòàòû
è ïðîêîììåíòèðîâàòü.

3. Çàäàíà äâóìåðíàÿ ÑÂ (ξ, η):
η\ξ 3 6
10 0.25 0.10
14 0.15 0.05
18 0.32 0.13

Íàéòè óñëîâíûé çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ξ
ïðè η = 10 è óñëîâíîå ìàòîæèäàíèå.

4. ÑÂ ξ ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåíà íà îòðåçêå [−2, 1]. Íàéòè çàêîí ðàñïðåäåëåíèÿ ÑÂ
η = −ξ2. Ïîñòðîèòü ãðàôèê ôóíêöèè fξ2 .

5. Äëÿ âûáîðêè {1, 2, 3, 2, 1, 4, 5, 3, 2, 1, 2, 4, 6, 2, 2, 4, 3, 6, 4, 1, 4, 3, 1, 4, 2} ïîñòðîèòü âûáîðî÷-
íûé ðÿä ðàñïðåäåëåíèÿ, ïîëèãîí ÷àñòîò. Íàéòè xB, ìîäó, ìåäèàíó è DB.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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ÝÊÇÀÌÅÍÀÖÈÎÍÍÛÉ ÁÈËÅÒ N 310
Äèñöèïëèíà - Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé, ìàòåìàòè÷åñêàÿ ñòàòèñòèêà è ñëó÷àéíûå ïðîöåññû

1. Â îäíîì ÿùèêå 8 áåëûõ è 12 êðàñíûõ øàðîâ, â äðóãîì ÿùèêå 10 áåëûõ, 5 ÷åðíûõ è
5 êðàñíûõ øàðîâ. Èç ïåðâîãî ïåðåëîæèëè øàð âî âòîðîé, à çà òåì èç âòîðîãî îáðàòíî.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñîñòàâ â ïåðâîé óðíå íå èçìåíèëñÿ.

2. Âåðîÿòíîñòü ðîæäåíèÿ ìàëü÷èêà 0.51 . Íàéòè âåðîÿòíîñòè òîãî, ÷òî ñðåäè 100 íîâîðîæ-
äåííûõ ìàëü÷èêîâ îò 35 äî 55; ñðåäè 1000 îò 350 äî 550. Ñðàâíèòü ïîëó÷åííûå ðåçóëüòàòû
è ïðîêîììåíòèðîâàòü.

3. Ïàññàæèð êàæäîå óòðî åçäèò â ãîðîä âîñüìè÷àñîâûì óòðåííèì ïîåçäîì.Âðåìÿ ïðèáû-
òèÿ ïàññàæèðà íà ñòàíöèþ åñòü ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåííàÿ íà èíòåðâàëå îò 7:55 äî 8:05
ÑÂ. Âðåìÿ îòõîäà ïîåçäà òàêæå ÑÂ, ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåííàÿ â èíòåðâàëå îò 8:00 äî
8:10.
Íàéòè ïëîòíîñòü âåðîÿòíîñòè ÑÂ τ � âåëè÷èíû èíòåðâàëà âðåìåíè ìåæäó ìîìåíòàìè
ïðèáûòèÿ ïàññàæèðà íà ñòàíöèþ è îòïðàâëåíèÿ ïîåçäà.
Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïàññàæèð óñïååò ñåñòü íà ïîåçä.

4. Äâóìåðíàÿ ïëîòíîñòü âåðîÿòíîñòè ñëó÷àéíîãî âåêòîðà ξ, η èìååò âèä

fξ,η(x, y) =

{
A · exp {−(3x+ 4y)}, x ≥ 0, y ≥ 0,
0, x < 0, y < 0.

Îïðåäåëèòü: à) çíà÷åíèå À; á) ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ÑÂ ξ · η.

5. Çàäàí ñòàòèñòè÷åñêèé ðÿä

x 9 - 10 10-11 11-12 12-13 13-14
mi 18 52 48 34 28
Ïîñòðîèòü ãèñòîãðàììó. Îöåíèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ M [ξ] ñ íàäåæíîñòüþ 0.95.


